

报废注销变成转让过户

车主:无法领取“国补” 业内人士:二手车商收车应和车主联系



本报讯(YMG全媒体记者 柴向阳)今年2月,市民牟先生买了一辆新能源车,准备报废自己的旧车以领取2万元的国家补贴(“国补”),并委托朋友办理报废手续。直到3月初,他才得知自己的车被卖了5000元,因只有过户手续,无法领取2万元的“国补”。13日,牟先生拨打“烟台民意通”热线6601234求助,称即便加上“以旧换新”的山东省地方补贴(“省补”)4000元,他还净亏11000元,希望能追回自己的损失。

牟先生说,自己有一辆2010年购买的起亚狮跑SUV,报废后购买新能源车符合“国补”政策,于是2月份就买了一辆新能源车,并委托朋友于女士全权代办旧车报废手续。没想到在他毫不知情的情况下,车被过户卖掉,拿到的是车辆转让登记凭证,而非“国补”需要的报废注销凭证,因此无法领取补贴。于女士

这时才恍然大悟,她找的二手车商所说的过户也有补贴,是4000元“以旧换新”的“省补”。两者相差16000元。

13日下午,于女士告诉记者,她向二手车商隋先生咨询车辆报废办理事宜时,并不了解相关政策,也不知道“国补”和“省补”的区别。当时,隋先生问她这辆车还能不能正常行驶,她说能,隋先生便说“能开,办理过户就可以”。双方于2月22日签订了《二手车交易协议》,2月24日办理过户到“烟台一路顺汽车销售服务有限公司”手续。隋先生支付5000元购车款,于女士给隋先生100元作为答谢。“我不懂政策,他作为二手车经销商也不懂吗,不知道办理过户和报废差这么多钱吗?”于女士气愤地说。

随后,记者联系到隋先生。隋先生表示,他至今没有见过车主牟先生,是于女

士当时没有表达清楚。隋先生还向记者提供了双方的微信聊天记录。当记者让隋先生回忆一下于女士当时找他办理的是什么业务时,隋先生表示“我没有义务回答你的问题”。

14日,记者采访了有多年二手车交易经验的上曲家汽车交易市场总经理曲晓轩。他介绍,在二手车交易时,如果车主未到场,需要出示车主的过户视频,内容包括车主的身份信息、授权代办人代办的意思表示、交易价格等信息。车商收车应该和车主联系,如果打款不是给车主,也要让车主出视频同意车款发给指定人,车商才会收购这台车。如果车主没有委托和同意,车款打给代办人,交易是不成立的。只要没有车主同意,车是不能交易的,这是车商最基本的认知。否则,车主可以找二手车商索回车辆。

退休金的高低受哪些因素影响?

咨询:养老金账户存折(卡)丢失怎么办?

答复:自2017年10月起,烟台市新办理退休人员已全面实现社保卡发放养老金,之前办理退休手续的退休人员的养老金将逐步过渡到社保卡发放。原存折或普通银行卡丢失的,按要求统一更换为社保卡发放,需要本人或经办人携带身份证原件到大厅综合窗口办理。退休时使用社保卡发放的,丢失后到原社保卡发放银行补领新的社保卡,系统会直接变更更新的社保卡发放。

咨询:因为公司倒闭断缴社保,女职工还能享受生育津贴吗?

答复:女职工自本地参保缴费之日起,生育当月连续足额缴费满12个月的,由医疗保障经办机构按月发放生育津贴。生育当月连续缴费不满12个月的,待用人单位连续缴费满12个月后,自次月起按月补发。如因各种原因中断缴费,将会影响待遇发放。

咨询:什么是企业职工退休临时待遇?

答复:山东省一般会在下半年公布当年退休人员养老金的计发基数,在公布前,为了不耽误当年退休人员领取退休金,暂时按照上年度的计发基数计算临时待遇。待当年计发基数公布实施后,社保中心会统一将临时待遇调整为正式待遇,无需企业或个人再次办理退休业务。但有一种特殊情况需要注意,社保缴费基数上下限也是在下半年公布,当职工退休当年实际缴纳的社保基数低于最低基数或高于最高基数时,需要做完基数差调整后,才可重新算出正式养老待遇。

咨询:哪些因素会影响退休金的高低?

答复:影响退休金高低的原因主要有以下几个方面:缴纳社保的时间长短、社保缴费的基数高低、退休年月、个人账户累计金额、参加工作早晚等。总体来讲,多缴多得、长缴多得。

咨询:烟台工伤职工想到烟台市以外的医疗机构治疗,如何办理工伤转诊转院登记备案手续?

答复:工伤职工原则上应在参保地的工伤保险协议机构就医,如因病情需要到烟台市以外的医疗机构就医,应由工伤职工本人或者其近亲属提出转诊转院申请,由社会保险经办机构指定的工伤保险协议机构提出意见,报参保地社会保险经办机构登记备案后转诊转院。在参保地社会保险经办机构登记备案后的转诊转院医疗费从工伤保险基金支付。

咨询:工伤康复需要到哪里申请?需要准备什么材料?

答复:用人单位、工伤职工或者其近亲属,可以向统筹地区劳动能力鉴定委员会提出工伤康复申请,并提交下列材料:工伤职工康复申请表;工伤认定决定书;近期有效医疗资料;患职业病的提交有效的职业病诊断书或鉴定书;工伤职工的身份证复印件、照片(3张)、个人和单位详细地(住)址、联系人及联系电话;统筹地区劳动能力鉴定机构要求提供的其他材料。

张孙小娱 余保轩

工伤医疗费可能有个人负担部分

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 余保轩)日前,有市民通过“烟台民意通”热线6601234咨询,她是企业职工,发生工伤以后,工伤医疗费还有个人负担部分是合理的吗?

记者从烟台市社保中心了解到,根据《工伤保险条例》(国务院令第586号)第三十条的有关规定,职工因工作遭受事故伤害或者患职业病进行治疗,治疗工伤所需费用符合工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准的,从工伤保险基金支付。对超出“三目录”的相关费用,工伤保险基金不予支付。

工伤保险医疗协议机构为工伤职工提供超出工伤保险“三目录”之外的药品、诊疗项目和住院服务的相关费用,应书面告知工伤职工或其近亲属,该费用

工伤保险基金不予支付,并经工伤职工或其近亲属签字确认;未经工伤职工或其近亲属签字同意,产生的费用由工伤保险医疗协议机构负责。



烟台市城市运行中心
烟台晚报 联合

烟台民意通
直通12345

烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

蓬莱曲阜两地救援队接力救助六旬老人漂泊22年后顺利回家

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲)3月12日,蓬莱蛟龙救援队接到群众求助,一位60多岁的老人想回老家,救援队立即赶到了现场。

在蓬莱区南王街道泊宋村一处厂房里,队员们见到了这位老人。老人智力有问题,队员们经过仔细询问,梳理出一些信息:老人姓孔,是济宁市曲阜市王庄镇人,有哥哥和姐姐,离开家乡多少年已经记不清了。

据蓬莱一户收留孔某的好心人说,他家收留孔某已经十多年了,其间家中的老

婆婆待他很好。今年正月里,90多岁的老婆婆过世了,这对孔某打击很大,他这才想回老家。

根据孔某口述的信息,蓬莱蛟龙救援队第一时间联系了曲阜斑马救援队,请求协助查找孔某的亲属。当天傍晚,斑马救援队传来好消息,已经找到了孔某的哥哥和侄子,他们都盼着老人早点回家与亲人团聚。

3月13日,蓬莱蛟龙救援队再次来到厂房,并给孔某换上了新衣服。一直收留照顾孔某的好心人,还给他准备了路上吃

的食物、牛奶以及1000元钱,叮嘱他回家后打电话报平安。

14日早上6点多,蓬莱蛟龙救援队将孔某送上了开往曲阜的大客车,并请司机师傅一路照顾好老人。当天下午,曲阜斑马救援队到车站接到了孔某。

原来,孔某名叫孔凡金,失踪已经22年。斑马救援队立即带老人到派出所恢复户口。在派出所,孔凡金与哥哥和侄子相聚,他们眼含热泪,不断感谢两地救援队、烟台好心人以及派出所民警接力帮助,最终圆了老人的归乡梦。